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Сучасні уявлення про механізми пам'яті у людини полягають в концепції 

синаптичної пластичності, завдяки якій нервова система формує і зберігає 

надзвичайну ємність різних типів інформації. Наша пам'ять не є монолітною, а 

існує безліч різних типів навчання та пам’яті, більшість з яких зберігаються в 

різних анатомічних областях нервової системи. Низка досліджень, з 

використанням різних підходів, продемонструвала, що участь у консолідації 

пам'яті є центральним атрибутом функції гіпокампа. На теперішній час 

вважається, що гіпокамп служить проміжним сховищем пам’яті, який врешті-

решт завантажує інформацію в кору для тривалого зберігання. Цей процес ще не 

достатньо вивчений, але очевидно, що гіпокамп повинен бути здатний 

утримувати слід пам'яті протягом деякого часу, принаймні від години до днів або 

тижнів. 

Пам'ять може бути підрозділена на недекларативні та декларативні, а 

також на несвідомі та свідомі форми. Як несвідомі, так і свідомі форми навчання 

можуть проявлятися різними способами, наприклад, асоціативними та 

неасоціативними формами. Ці підтипи змінюються залежно від конкретних 

сенсорних входів, які викликають навчання, та залежно від поведінкового 

результату, який проявляє пам'ять.  

В нашій роботі досліджували різні підходи до запам'ятовування 

інформаційного матеріалу студентами 1-го курсу Національного 

фармацевтичного університету. Дослідження проводили шляхом тестування  

29 студентів у віці 18-19 років. На першому етапі дослідження порівнювали 

результати тестування студентів без попередження та з попередженням про 

перевірку знань після прослуховування лекційного матеріалу. Вважається, що 

помірний стрес може позитивно впливати на запам'ятовування інформації. 

Встановлено, що попередження про перевірку та оцінювання знань сприяло 

підвищенню уваги при прослуховуванні інформації і загальному підвищенню 

результатів тестів. Так, без попередження про перевірку знань лише 30% 

студентів дали правильну відповідь на більшу частину питань, а після 

попередження таку ж кількість правильних відповідей продемонстрували 61% 

студентів. Ці дані дозволяють припустити, що попередження про перевірку 

знань перед подачею інформаційного матеріалу мотивувало їх та відповідно 

активувало процеси запам’ятовування студентами лекційного матеріалу.  

На другому етапі дослідження вивчали залишковий рівень знань студентів 

після отримання інформації, базуючись на уявленні про криву забування 

Германа Ебінгауза та ефекту тестування Марка МакДеніела. 

Під час підрахунку результатів, було визначено окрему кількість помилок, 

а також кількість студентів, які допустили певний відсоток помилок. Далі було 

зіставлено відповіді на запитання щодо шляху навчання та результати студентів. 
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Виявилося, що студенти, які написали тестування найкращим чином, у своїй 

більшості вважають свою пам'ять гарною, та витрачають на підготовку до занять 

з дисципліни приблизно 2 години щотижнево. Ці студенти краще сприймають 

інформацію, представлену схемами, а при вивченні нового матеріалу 

запам'ятовують інформацію шляхом багаторазового повторення.  

Таким чином, можна зробити висновок, що багаторазові відтворення 

інформації різноманітними шляхами сприяють кращому запам'ятовуванню, а 

також усвідомленню того факту, що матеріал надалі необхідно буде відтворити 

у тій чи іншій формі, мобілізує студентів до підвищення уваги. 

 

 

 

  


